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Die wassergekiihlte  Senderdhre
TA 12]20 eignet sich bei Benutzung des
eigens fiir diese Rohre konstruierten
Kithlmantels Nr. 30 fur Wellenlingen
bis zu 14 m abwirts.

Sie kann jedoch auch mit dem Kiihl-
mantel Nr. 20 der Réhre TA 12/20200
benutzt werden. In diesem Falle darf
der Anodenverlust den Wert von
12 kW nicht tubersteigen und die Wel-
lenlinge darf nicht kleiner sein als
150 m.

Die verhiltnismissig hohe Anoden-
spannung, die diese Rohre bei Kurz-
wellenbetrieb aushalten kann, ist aus
den umstehenden Kennlinien ersicht-
lich. Kurve g gilt fiir Telephonie und

Telegraphie bei Verwendung der . Rohre
als Klasse-B-Verstirker. Die in diesem
Falle zulissige Hochstbelastung ist aus nach-
stechender Tabelle ersichtlich. Die Eingangs-
leistung darf, entsprechend der Wellenlinge
und daher der Anodenspannung, 25 bis
30 kW betragen.

Energie HS hste
R/It?g:sl_a- Wellen- Anoden- |Anoden- der \‘ :lssgttr;g:-
iate linge spannang | strom T;,aegl,lech (Spitzen-

wert)

Al65 kW | 26 kW
Al45 kW | 18 kW
Al40 kW | 16 kW

100 % | 150 m | 1500C V
100 % 30 m | 12400V
100 % 15 m | 12000V
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Bei Telephonie mit Anodenspannungsmodu-
lation darf die Anodenspannung die durch
Kurve f wiedergegebenen Werte erreichen.
Der Anodenstrom hingt in hohem Masse von
dem Wirkungsgrad der Anlage und von der
Modulationstiefe ab und darf daher in weiten
Grenzen schwanken. Als Beispiele diene, dass
bei einer Wellenlinge von 15 m der Anoden-
strom 1,6 A betragen darf, so dass eine fast
hundertprozentig modulierte Ausgangslei-
stung von 8 kW erzielt werden kann. Fiir die
Lieferung der Anodenspannung konnen zwei
Philips ~ Hochvakuum-Gleichrichterréhren
DA 12/24000 oder vier Quecksilberdampf-
réohren DCG 10/15 in Graetz-Schaltung be-
nutzt werden.
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